



## 再学习 再调研 再落实 —在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

# 百年征程照初心 不负使命再前行 晋江市领导开展“七一”走访慰问活动并调研英林镇

本报讯（记者 蔡斯洵）在“七一”建党一百周年即将到来之际，昨日下午，泉州市委常委、晋江市委书记刘文儒带队开展“七一”走访慰问活动，并调研英林镇。

一百年征程浩荡，五十载初心如磐。“感谢你们50多年来为党和国家

的事业所做出的贡献，向你们致敬。”慰问退休干部陈章进、离休干部洪肇服时，刘文儒为两位老党员戴上“光荣在党50年”纪念章，并与老党员们促膝而谈，嘱咐他们保重身体，安享晚年，希望他们一如既往地关心支持晋江经济社会发展，多提宝贵意见和

建议，以实际行动弘扬党的优良传统、传承党的红色基因，向建党一百周年献礼。

在困难党员林金锥家中，刘文儒详细询问林金锥及家人的生活情况、存在的问题和困难，向他送去党和政府的关怀和温暖，切实帮助他们解决实际问题。刘文儒要

求，各相关部门、镇街要进一步关心关爱广大党员的生活情况，积极主动深入老党员和困难党员家中，倾听心声，让他们时刻感受到党和政府的关怀和温暖，切实帮助他们解决实际问题。随后，刘文儒还调研了英林

镇，为新班子成员加油鼓劲。他指出，英林是一个干事创业的好地方，新班子成员要以时不我待的担当精神、昂扬向上的工作激情，全身心投入到经济社会发展等各项工作当中，以新气象、新作为推动新发展。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



倒计时

115天

在一起更精彩

## 导读

晋江与8省14县（市、区）  
实现政务服务“跨省通办” P2

梅岭文明创建  
让生活更美好 P3

## 瑞雪说天气

25日至27日中考  
晋江以多云天为主

本报记者 张茂霖

昨日，晋江的天空一直阴沉沉的，不时有小雨飘落。据晋江气象台监测显示，午后各镇街最高气温普遍在26℃左右，体感较为凉爽舒适。

25日至27日中考，瑞雪从晋江气象台了解到，中考期间晋江以多云到阴的天气为主，其中26日至27日气温较高，最高气温在30℃以上。瑞雪提醒考生，要及时关注天气变化，外出最好带上一把雨伞，遮阳避雨两不误。

今天阴，23℃~28℃，沿海偏北风5~6级；明天阴转多云，23℃~30℃，沿海东北风转东南风3~4级；后天多云转晴，25℃~32℃，沿海西南风3~4级增强到5~6级。

## 晋江市与厦门海洋环境监测中心站共建晋江市海洋综合管理示范区

本报讯（记者 阙杨娜）昨日，自然资源部东海局黄海波一行来晋江开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”推进海洋资源高质量发展暨共建晋江市海洋综合管理示范区签约仪式活动。泉州、晋江市领导朱启平、王明元、李志强参加活动。

签约仪式上，晋江市人民政府与厦门海洋环境监测中心站签订《共建晋江市海洋综合管理示范区》协议。据悉，晋江市海洋综合管理示范区建设主要包括构建防灾减灾体系、强化空间规划管控、建立海域监管系统和建设海域执法平台、加强海洋生态修复、推动海洋经济高质量发展和海洋科技文化建设。

当天，自然资源部东海局一行还调研了围头“八二三”战地公园、梧林传统村落。

## 336名残疾人联络员 分2批次到大学“充电”

本报讯（记者 张茂霖）昨日上午，2021年度晋江市基层残疾人联络员培训班开班仪式在泉州轻工职业学院举行。本次培训采用政府购买服务的方式，委托泉州轻工职业学院进行培训，培训内容包括心理讲座、机器人操作与示教、动漫设计与制作课程。培训分2批进行，每批168人。

“通过今天的心理讲座，能够让我们更好地认识自己，完善自己，有助于克服残疾人心理上的不足。”陈埭镇湖中村残疾人联络员告诉记者，全市联络员集体到大学“充电”，这种形式挺好，期待学到更多知识。

据悉，晋江市残联每年都会举办基层残疾人联络员培训班，既可以帮助联络员开阔视野、提高认识，又可以进一步提高服务能力。

## 本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110（24小时）  
广告发行专线：0595-82005188  
(服务时间：8:30-12:00; 15:00-18:00)

## 城市孕育大学 大学反哺城市 “我们来，就是要创造历史的”

本报记者 蔡培仁

### 100百年党史 晋江故事 44

不久前的端午节，晋江天然气发电有限公司和福州大学晋江科教园先进制造学院与海洋学院举办“端午飘香·粽情粽义”共建活动，大家齐聚一堂，包粽子、品美食，感受闽南端午文化。这是福大晋江科教园落地后，无缝衔接，快速融入晋江，和晋江一同发展的一个缩影。

#### 晋江速度

一所大学是一个城市的名片。2015年11月12日，福州大学与晋江市政府签署《共建“福州大学晋江科教园区”合作协议》，项目正式落户晋江，占地1380亩，按“两院两园”布局，并于2017年2月正式动工建设。2018年4月27日上午，福大晋江科教园区正式揭幕，迎来研究生院首批师生。仅14个月，一所高标准高质量的现代大学建成，被学界业界誉为又一“晋江速度”。这是晋江与福州大学校地合作的一个里程碑，也是晋江发展史上浓墨重彩的一笔。

创办福大晋江科教园是晋江市政府和福州大学校地合作的新尝试。“两院两园”打破了传统合作办学模式，园区设立的5个学部、22个专业，充分考虑了学科设置与产业需求的深度融合。

福州大学晋江科教园的揭幕，既是双方合作的成果，更为未来播下希望的“种子”。目前，晋江科教园区正朝着“创新型、创业型、国际化、高水平”的示范校区迈进。

中国工程院院士、福州大学校长付贤智说，短短29个月，晋江科教园启动期项目基本完工并投入使用，这给他留下了深刻的印象。晋江人敢拼敢闯、务实高效的精神令人钦佩、值得学习。他表示，福州大学与晋江市在发展定位和发展理念上不谋而合，高度趋同。双方联手合作办学，共同打造晋江科教园，这是福州大学发挥学科优势、晋江市发挥产业集群优势，实现强强联合，共同探索校地合作新模式，实现产教深度融合的一次新的尝试与实践。

#### 福大智慧

今年5月13日，由福州大学、晋江市人民政府共同主办的福州大学国家大学科技园晋江分园揭幕仪式暨科技成果对接活动，在福州大学晋江科教园举行。当天，福州大学国家科技园晋江分园揭幕投用，16家科研平台正式入驻，14项校地、校企合作项目签约落地，政、产、学、研、用融合迈出崭新的步伐。

早在2018年，“落户”不到两个月的福大晋江科教园就与晋江灵源街道办事处正式签订校地合作协议，双方就产学研、共享实验室、人才培养与交流等达成合作框架。当天，福大师生首次参加了与晋江地方联合主办的主题沙龙，“福州大学晋江科教园灵源街道技术转化中心”同时挂牌成立。

据悉，福大晋江科教园致力于找准痛点精准对接，立足于晋江经济社会发展特点，发挥穿针引线的产学研对接平台作用，持续深化校地、校企合作。

借助福大晋江科教园的平台，去年，福建省蓝光节能科技有限公司CTO李晓峰就与福州大学国家环境光催化工程技术研究中心签订了泉州地区印刷鞋业大气污染治理项目，总投资1100万元。

“公司6年来在水机械上持续进步发展，但是在工业废气技术上一直难以突破。”李晓峰说，在福大晋江科教园和灵源街道的牵线陪同下，他与福大光催化研究所有了两次短暂的交流，几位专家教授在看到该项目的社会意义，并充分了解市场的痛点及需求后，多次长途驱车到晋江，提供技术指导方案，一起深入用户企业实地考察，共同研发出了创新型的新工艺——《多元催化工业废气净化装置》，该技术目前已成功获得了2个专利证书。

福大晋江科教园相关负责人表示，福大晋江科教园一直在与晋江地方、产业接触，探索产教融合的晋江模式，助力晋江产业转型升级，积极为“晋江经验”贡献“福大智慧”。

（下转8版）



福州大学晋江科教园鸟瞰图。通讯员 许兆恺 摄

## 英林三欧塘边村：“大家小家”一起美

本报记者 施蓉蓉

### 党史学习教育在晋江 我为群众办实事

造和裸房整治。”三欧村主任欧阳明士介绍，洪茵娜家原来是裸房，在村里推动人居环境整治的过程中，与其协商，将裸房外观与周边景观融合建设，“大家小家”一起美。

据悉，塘边自然村未改造前，一些闲置的古厝或坍塌或杂草丛生，而且还存在鸡鸭圈、卫生死角，垃圾乱堆放等影响村容村貌的问题。为此，欧阳明士一次次入户动员，和村民进行民主协商。而塘边自然村的此番改造，涉及面积约有上万平方米。

“现在，塘边自然村的面貌焕然一新。有村民看到周边环境变好了，主动将自家裸房外装整修，三欧村共有12栋裸房完成整治。”三欧村党支部第一书记许海堤说。

“从2020年开始，村里以人居环境整治为契机，推动塘边自然村破旧老宅改

造和裸房整治。”